Zadatak 13.

RjeSenje.
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Odredi ekstreme sljedetih funkcija:
1) f(x) =12x— (3x—1)?;

2) f(x) = —x%+ 2x+ 3;

3) f(x)=x3—3x.

4) f(x)=23—6x>—18x+7;
5) f(x) =23 +3x%—12x+5;
6) f(x) =x*—2x;

7 fx)=x*—82-09;

8) f(x) = (x+2)(x+ 1)3;

1) Prva derivacija funkcijeje f/(x) = 12 - 2(3x — 1) - 3= 12— 18x+ 6 =
18(1 — x), a druga derivacija je f”(x) = —18. Stacionarna totka je
f/X) =0 = 1—-x=0 = x = 1. Odredimo predznak druge de-
rivacije u stacionarnoj tocki f”/(1) = —18 < 0, dijedi daje x = 1 lokalni
maksimum. Vrijednost funkcijeu x =1 je f (1) = 12-1— (3-1— 1) = 8.
M(1,8)

2) f/(x) = =2x+2=2(1-x); f"(x) = —2. Stacionarnatotkaje x = 1.
f”(1) = —2 < 0 dlijedi daje x = 1 lokalni maksimum. Vrijednost funkcije
ux=1jef(1)=4. M(1,4).

3) f/(x) =3x% —3=3(x*— 1), f"(x) = 6x. Stacionarnetotke su x; = 1 i
xp=—1. f/(1) =6 >0, f”(~1) = —6 < 0 dijedi daje x; = 1 lokalni
minimum, a x = —1 lokalni maksimum. Vrijednost funkcijeu x; = 1 je
f(l)=-2,auxp=—-1jef(-1)=2. M(-1,2), m(1,-2).

4) f/(x) = 6x2 — 12x — 18 = 6(x*> — 2x — 3) = 6(x + 1)(x— 3), f”(x) =

12x — 12 = 12(x — 1). Stacionarne tocke su x; = 3 1 X = —1.
f7(3) =24 > 0, f’(-1) = —24 < 0 dijedi daje x; = 3 lokalni mi-
nimum, a X, = —1 lokalni maksimum. Vrijednost funkcijeu x; = 3 je

f(3) = —41,aux=—1jef(~1) = 17. M(=1,17), m(3, —47).

5) f/(x) = 6x2 +6x— 12 = 6(x2 +x—2) = 6(X +2)(x — 1), f"(x) =
12x + 6. Stacionarnetotkesu x; = —2, xp = 1. f”(-2) = —-18 < 0,
f”(1) = 18 > 0 dlijedi daje x; = —2 lokalni maksimum, a x, = 1 lokalni
minimum. Vrijednost funkcijeu x; = -2 je f(-2) = 35,aux; =1 je
f(1)=—2. M(=2,25), m(1,—2).

6) f/(x) = 4 — 4x = 4x(x — 1)(x+ 1), f”(x) = 12x2 — 4. Stacionarne
totkesu x; =0, xp =11ix3=—-1. f”(0) = -4<0, f’(1) =8> 0,
f”(-1) = 8 > 0 dijedi daje x; = 0 lokani maksmum, x, = 1 lokalni
minimum, a x3 = —1 lokani minimum. Vrijednost funkcijeu x; = 0 je
f(O)=0,uxo=1jef(l)=—-1liux=-1jef(-1) =-1. M(0,0),
m(—1,-1), m(1,-1).

7) £/(x) = 43 — 16x = 4x(x — 2)(x+ 2), f”(x) = 12x> — 16. Stacionarne
tockesu x; =0, X =2i x3=-2. f7(0)=-16<0,f"(2) =32>0
i f”(—2) =32 > 0 dijedi daje x; = 0 lokalni maksimum, x, = 2 lokalni
minimum i x3 = —2 lokani minimum. Vrijednost funkcijeu x; = 0 je
fO)=-9,uxx=2jef(2)=-25iuxz=-2jef(-2) = -25.
M(0, —9), m(2, —25), m(—2, —25).
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8)f’()_( )3+( 2)3(x+1)2 = (x+ 1)2(x+ 1+ 3x+6) =
(x+1)2 (4x+7) "(x) = (x+1)(4x+7)+4(x+1)2:(x+1)(8x+147+

4x+4) = (x+ 1)(12x + 18). Stacionarnetotkesu x; = =11 Xp = —-
f7(-1)=0i f”(_zzl = % > 0 dijedi daje xo = _zz1 lokalni minimum, a
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X1 = —1 nije ekstrem. Vrijednost funkcijeu X, = ~ jef (——) = 55"
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